
Protokół nr XIV/25
z XIV sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 26 marca 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  15  radnych:  R.Arendarska,  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,
T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczałka, J.Sowa,
E.Rajkowska, S.Zając, M.Serafin, 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Analiza stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy Pokój
6) Informacja  Komendanta  Powiatowego Policji  na temat  bezpieczeństwa publicznego  na

terenie Gminy Pokój
7) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
8) Sprawozdanie Wójta  z działalności między sesjami
9) Zapytania i wnioski mieszkańców
10) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) określenia  „Programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025”

b) przyjęcia  regulaminu  korzystania  z  toalet  publicznych  na  terenie  Gminy  Pokój  
oraz ustalenia wysokości opłat

c) zmiany  uchwały  nr  LI/401/2024  w  sprawie  posadowienia  kamienia  z  tablicą
pamiątkową

d) zarządzenia  poboru  podatków  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów oraz
określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

e) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej  w  Opolu  w  związku  z  finansowaniem  zadania  inwestycyjnego  pn.:
„Dokończenie Budowy Kanalizacji w Zieleńcu”

f) wieloletniej prognozy finansowej
g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

11) Interpelacje i zapytania radnych
12) Wolne wnioski radnych i sołtysów
13) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.Krystosek. Następnie przywitał Pana P. Stankiewicza – Komendanta Powiatowego Policji, Pana
M.Króla  przybyłego  na  sesję  w  zastępstwie  Komendanta  Powiatowego  Państwowej  Straży
Pożarnej  w Namysłowie,  radnych,  Panią B. Zając – Wójta  Gminy, Pana M.Maryjowskiego –
Skarbnika Gminy, radcę prawnego, pracowników Urzędu Gminy, przedstawicieli Koła Polskiego
Związku Emerytów, Rencistów i  Inwalidów w Pokoju,  sołtysów, mieszkańców przybyłych na
sesję   oraz mieszkańców śledzących transmisję  obrad w internecie.  Później  poinformował,  że
sesja jest transmitowana, a osoby biorące w niej udział, wyrażają zgodę na publikację swojego



wizerunku i wypowiedzi, zwrócił także uwagę na obowiązek przestrzegania przepisów RODO,
odnoszących się do ochrony danych osobowych. 

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  15 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do protokołu z XIII sesji Rady Gminy Pokój,  ze

względu na ich brak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu. 

Ze  względu  na  problemy  techniczne  z  elektronicznym  systemem  do  głosowania
Przewodniczący Rady Gminy zarządził ponowne głosowanie  w sprawie przyjęcia protokołu z
XIII sesji Rady Gminy Pokój. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący  Rady przedstawił  ustalony  porządek  obrad.  Później  złożył  wniosek o

wprowadzenie do programu sesji, w pkt 10H,  projektu uchwały w sprawie przekazania skargi
według właściwości i uzasadnił ten wniosek. Następnie zarządził głosowanie nad tym wnioskiem.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

W  związku  z  wprowadzoną  zmianą  porządek  obrad  XIV  sesji  Rady  Gminy  Pokój
przedstawiał się w sposób następujący:

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Analiza stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy Pokój
6) Informacja Komendanta Powiatowego Policji na temat bezpieczeństwa publicznego na
terenie Gminy Pokój
7) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących



8) Sprawozdanie Wójta  z działalności między sesjami
9) Zapytania i wnioski mieszkańców
10) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) określenia  „Programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025”

b) przyjęcia  regulaminu korzystania  z toalet  publicznych  na terenie  Gminy Pokój  
oraz ustalenia wysokości opłat

c) zmiany  uchwały  nr  LI/401/2024  w  sprawie  posadowienia  kamienia  z  tablicą
pamiątkową

d) zarządzenia  poboru  podatków  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów oraz
określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

e) zaciągnięcia  pożyczki  w  Wojewódzkim  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i
Gospodarki Wodnej w Opolu w związku z finansowaniem zadania inwestycyjnego
pn.: „Dokończenie Budowy Kanalizacji w Zieleńcu”
f) wieloletniej prognozy finansowej
g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok
h) przekazania skargi według właściwości

11) Interpelacje i zapytania radnych
12) Wolne wnioski radnych i sołtysów
13) Zakończenie sesji

Ad. 5 - analiza stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy Pokój
Informację na temat stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy

Pokój przedstawił Pan  Mirosław Król, Zastępca Dowódcy JRG PSP Namysłów. 

Ad. 6 - informacja Komendanta Powiatowego Policji na temat bezpieczeństwa publicznego
na terenie Gminy Pokój

Informację na temat bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Pokój przedstawił Pan
P. Stankiewicz, Komendant Powiatowy Policji w Namysłowie. 

Radny Ł. Krzemiński powiedział o stosowanych pouczeniach wobec osób poruszających
się  rowerami  po chodniku w Zieleńcu  i  zapytał,  czy zgodnie  z  przepisami,  rowerzyści  mogą
korzystać z tego chodnika, czy też nie. 

Pan P. Stankiewicz odniósł się do zapytania radnego Ł. Krzemińskiego.

Ad.  7  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

Przewodniczący Rady przedstawił informacje na temat:
 udziału w spotkaniach organizowanych w sołectwach z okazji Dnia Kobiet, 
 uczestnictwa w zebraniu sprawozdawczym w OSP Zawiść,
 objazdu technicznego remontowanej drogi powiatowej w Zawiści,
 udziału, wraz z pracownikiem Urzędu Gminy Pokój, w podpisaniu umowy w Urzędzie
Marszałkowskim w Opolu dotyczącej realizacji projektu pt. „Gospodarka wodno – ściekowa
w  gminie  Pokój  poprzez  rozbudowę  sieci  wodociągowej  i  przydomowych  oczyszczalni
ścieków”.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 pismo  Wójta  Gminy  Pokój,  kierowane  do  Przewodniczącego  Rady,  w  sprawie  zasad

funkcjonowania komisji Rady Gminy, stanowiące załącznik nr 1 do protokołu,
 korespondencję kierowaną do mieszkanki Jagiennej, do wiadomości Rady Gminy, będąca

odpowiedzią  na  zapytania  i  wnioski  zgłoszone  podczas  sesji  w dniu  26.02.2025  r.  w



sprawie Programu opieki nad zwierzętami na 2025 rok,  pismo stanowi załącznik nr 2 do
protokołu,

 informację  o  stanie  bezpieczeństwa  powiatu  namysłowskiego  w  zakresie  ochrony
przeciwpożarowej za rok 2024, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu,

 sprawozdanie z działalności  Komendy Powiatowej  Policji  w Namysłowie za 2024 rok,
stanowiące załącznik nr 4 do protokołu,

 petycję  mieszkańca  Torunia  w  sprawie  pomników  przyrody,  po  przedstawieniu  treści
petycji  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przekazania  petycji  do
rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek
Gosławski, Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Radny Ł. Krzemiński, poinformował o posiedzeniach Komisji w dniach:
 05.03.2025  r.  podczas  którego  dokonano  analizy  utrzymania  cmentarzy  komunalnych
znajdujących  się  na  terenie  Gminy  Pokój,  w  tym  poniesionych  kosztów  związanych  z
utrzymaniem oraz dochody za sprzedaż miejsc grzebalnych,
 19.03.2025  r.  w trakcie  którego  dokonano  analizy  gospodarki  drewnem pochodzącego  z
wycinki drzew z terenów stanowiących własność Gminy Pokój. 

Radny  J.Marczak,  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej,  poinformował  o  posiedzeniu
Komisji  w  dniu  24.03.2025  r.  podczas  którego  dokonano  analizy  gospodarowania  środkami
finansowymi w ramach funduszu sołeckiego za 2024 rok oraz zaopiniowano projekty uchwał na
sesję. 

Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, poinformowała o
spotkaniach Komisji w dniach:
 10.03.2025 r.  w trakcie  którego dokonano analizy  działalności  i  wydatków Gminnego
Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Pokoju oraz dokonano przeglądu  tymczasowej siedziby
Publicznego Przedszkola w Pokoju,
 24.03.2025 r. podczas którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję.

Radna A.Piszczałka, Przewodnicząca Komisja Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
poinformowała o posiedzeniach Komisji w dniach:

 10.03.2025  r.  podczas  którego  dokonano  analizy  złożonych  deklaracji  w  zakresie
zbiorników  bezodpływowych  i  przydomowych  oczyszczalni  ścieków  oraz  dokonano
analizy projektów realizowanych przez Gminę Pokój w zakresie ochrony środowiska, w
tym ochrony powietrza, 

 18.03.2025 r. w trakcie których przeprowadzono rekontrolę zaleceń komisji z 2024 r. w
zakresie inwentaryzacji rowów gminnych oraz będących w zarządzaniu Spółki Wodnej,
której członkiem jest Gmina Pokój,

 24.03.2025 r. podczas którego dokonano analizy projektów uchwał na sesję. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie międzysesyjnym. 



Ad. 8 - sprawozdanie Wójta z z działalności między sesjami
Wójt Gminy przedstawiła informację na temat działalności między sesjami.

Ad. 9 – zapytania i wnioski mieszkańców
Na sesji mieszkańcy nie zgłosili ani zapytań, ani wniosków. 

Ad. 10 – podjecie uchwał w sprawach:
a) określenia  „Programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025”

Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy. 
Przewodniczący  Komisji  Oświaty  i  Spraw  Społecznych  oraz  Komisji  Infrastruktury,

Rolnictwa i Rozwoju Wsi, przedstawiły opinie Komisji na temat omawianego projektu uchwały. 
Radna A. Piszczałka zawnioskowała o wprowadzenie do projektu uchwały następujących

zmian:
1) uzupełnienie podstawy prawnej o zapis: „Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z
dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym”,
2) w  rozdziale  2,   w  §6  dodanie  po  słowach  „…  osobiście  w  siedzibie  Urzędu  w
godzinach pracy” słów „a po godzinach pracy Urzędu”,
3) w rozdziale  3,  w § 15 dodanie  po słowach „… ze społecznymi  opiekunami”  słów
„wpisanymi w rejestrze określonym w § 18”.

Radny J.Gosławski zwrócił uwagę na konieczność poprawienia zapisu w § 33 „kotom i
psom” na „kotów i psów”.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie.

Przewodniczący Rady odniósł się do procedury wprowadzania zmian do przedstawionych
radnym projektów uchwał, później  zarządził głosowanie nad zaproponowanymi przez radnych
zmianami do uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pokój na rok 2025”.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek
Gosławski, Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Radny J.Gosławski zapytał o liczbę wysterylizowanych i wykastrowanych w ciągu roku
kotów i psów, zapytał także, czy Urząd Gminy posiada informację o liczbie zaczipowanych psów
na terenie gminy. 

Do zapytania  radnego J.Gosławskiego odniosła  się  Pani  M.Olejnik,  pracownik Urzędu
Gminy.

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały wraz z wcześniej przegłosowywanymi zmianami.



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek
Gosławski, Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr XIV/57/2025 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

b) przyjęcia  regulaminu  korzystania  z  toalet  publicznych  na  terenie  Gminy  Pokój  
oraz ustalenia wysokości opłat
Treść projektu uchwały omówił Skarbnik Gminy, poprosił także o przyjecie autopoprawki

polegającej na wykreśleniu z regulaminu korzystania z toalet w punkcie 8, podpunktu nr 4.
Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  oraz  Komisji

Budżetowej przedstawili pozytywne opinie Komisji na temat omawianego projektu uchwały.
Radny J.Gosławski zapytał o sposób egzekucji opłaty za toalety, zapytał również o sposób

postępowania w przypadku, gdy ktoś będzie chciał skorzystać z toalety,  a nie nie będzie miał
środków, aby tę opłatę uiścić. 

Do zapytania radnego J.Gosławskiego odniósł się Skarbnik Gminy. 
Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem

uchwały wraz zaproponowaną autopoprawką.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek
Gosławski, Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr  XIV/58/2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

c) zmiany uchwały nr LI/401/2024 w sprawie posadowienia kamienia z tablicą 
pamiątkową

 Treść  projektu  uchwały  przedstawiła  Wójt  Gminy,  poprosiła  także  o  przyjecie
autopoprawki polegającej na dodaniu w §1 po słowach: „ … w miejscowości Domaradzka Kuźnia
ustanowiony zostanie kamień pamiątkowy” słów: „ na terenie przykościelnym działka nr 415”.

 Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały wraz z zaproponowaną autopoprawką. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):



Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek
Gosławski, Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr  XIV/59/2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

d) zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz 
określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

 Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, powiedział także o proponowanych
zmianach:

1)  w §1 zamiana zwrotu: „Zarządza się pobór” na: „Dopuszcza się pobór”,
2) w załączniku do uchwały zmiana wysokości prowizji dla sołtysa z Fałkowic z 7,5% na
7 %.

 Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  oraz  Komisji
Budżetowej przedstawili pozytywne opinie Komisji na temat omawianego projektu uchwały.

Po  dyskusji  nad  projektem  uchwały  odstąpiono  od  wprowadzenia  zmiany  w  §1
polegającej  na zamianie zwrotu „Zarządza się pobór” na: „Dopuszcza się pobór”.

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek  Marczak,  Jadwiga  Sowa,  Renata  Arendarska,  Sylwia  Zając,  Gabriela  Maciej,  Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: Ewelina Rajkowska

Uchwała Nr  XIV/60/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

e) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Opolu w związku z finansowaniem zadania inwestycyjnego pn.: „Dokończenie 
Budowy Kanalizacji w Zieleńcu”
Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. 
Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  oraz  Komisji

Budżetowej przedstawili pozytywne opinie Komisji na temat omawianego projektu uchwały.
Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem

uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek
Gosławski, Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0



WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

Uchwała Nr  XIV/61/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

f) wieloletniej prognozy finansowej
Treść projektów uchwał z podpunktów „f” i „g” przedstawił Skarbnik Gminy.

 Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywną opinię Komisji na temat 
projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.
 Radny J.Gosławski zapytał, czy wysokość otrzymanej subwencji ogólnej uległa zmianie w
w stosunku do subwencji planowanej. 

Odpowiedzi na zapytanie radnego J.Gosławskiego udzielił Skarbnik Gminy.
 Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały.

Wyniki imiennego glosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

 Uchwała Nr  XIV/62/2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

 Przewodniczący  Komisji  Budżetowej  przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  na  temat
zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025 rok. 

 Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

 Uchwała Nr  XIV/63/2025 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

h) przekazania skargi według właściwości
Przewodniczący  Rady  Gminy  odczytał  skargę  złożoną  przez  mieszkańca  Fałkowic,

później po konsultacji z radcą prawnym, przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania tej
skargi, według właściwości, Wójtowi Gminy. Następnie poinformował, że skarga tej samej treści
została również przekazana Radzie Gminy za pośrednictwem Wojewody Opolskiego. 



W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały
w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela
Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski,
Wiesław Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

 Uchwała Nr  XIV/64/2025 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 11 – interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami wpłynęła interpelacja

radnej P. Łaskawskiej w sprawie przebudowy ul Wiejskiej w Ładzy.
Radna P. Łaskawska nie wniosła zastrzeżeń do otrzymanej odpowiedzi. 
Radna Z.Letka  złożyła  interpelacje  w sprawach utworzenia  dodatkowego przejścia  dla

pieszych przy ul. Namysłowskiej w Pokoju oraz remontu ulic w Pokoju. 

Ad. 12 - wolne wnioski radnych i sołtysów
Przewodniczący Rady zapytał o powód nieobecności w pracy Sekretarza Gminy. 
Na zapytanie Przewodniczącego Rady odpowiedzi udzieliła Wójt Gminy. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty odniosła się do sposobu zwoływania posiedzeń Komisji

oraz  do  spotkania  Komisji  w  dniu  10.03.2025  r.,  w  trakcie  którego  dokonano  oględzin
pomieszczeń w szkole, do których tymczasowo zostały przeniesione oddziały przedszkolne. 

Wójt  Gminy powiedziała  o  uwagach  Dyrektora  Zespołu  Szkolno  –  Przedszkolnego  w
Pokoju dotyczących m.in. zadawania dodatkowych pytań przez członków Komisji, do których nie
była przygotowana. 

Przewodniczący Rady poinformował o zamiarze powołania Doraźnej Komisji Statutowej,
której  zadaniem  będzie  uaktualnienie  treści  Statutu  Gminy  i  doprecyzowanie  zapisów
odnoszących się do pracy Komisji i  Rady Gminy, później odnosząc się do posiedzeń Komisji
przyznał, że w poprzednich kadencjach, zwołanie ich nie było tak sformalizowane. 

Wójt  Gminy  dodała,  że  Komisja  Oświaty  nie  składa  zawiadomień  o  planowanych
posiedzeniach. 

Radna M.Serafin odniosła się do poruszonego podczas posiedzenia Komisji tematu braku
dzwonka między  lekcjami  w szkole  w Pokoju,  później  poprosiła  o  wyznaczenie  dyżurów na
PSZOK-u,  w  celu  umożliwienia  mieszkańcom  oddawania  tekstyliów,  zapytała  również,  czy
podczas  remontu  drogi  wojewódzkiej,  na  odcinku  od  ronda  w  Pokoju  do  Zieleńca,  będzie
poprowadzony objazd ul. Nowy Świat w Pokoju. 

Do zapytań radnej M.Serafin odniosła się Wójt Gminy. 
Przewodnicząca  Komisji  Oświaty  i  Spraw  Społecznych  poinformowała  o  piśmie

złożonym  w  Urzędzie  Gminy  w  sprawie  zaplanowanego  na  dzień  24.02.2025  r.  spotkania
Komisji. 

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała o problemie z dostępem do lekarza pierwszego
kontaktu na terenie gminy, dodała, że na wizytę u lekarza internisty termin oczekiwania  wynosi
do 7 do 14 dni. W związku z tym poprosiła Wójta Gminy o zapoznanie się z tym problemem. 



Wójt  Gminy  odnosząc  się  do  wypowiedzi  Wiceprzewodniczącej  Rady  zaproponowała
zaprosić  na jedną  z  kolejnych sesji  przedstawiciela  grupowej praktyki  lekarskiej  obsługującej
Ośrodek Zdrowia w Pokoju. 

Radny  J.Marczak  poprosił  o  wysłanie  informacji  do  mieszkańców  za  pośrednictwem
systemu  SMS  w  sprawie  odbioru  tekstyliów  połączonego  z  wywozem  odpadów
wielkogabarytowych. 

Radny Ł.  Krzemiński  odniósł  się  do  pomysłu  wspólnych  posiedzeń  Komisji,  poprosił
także, aby członkowie Komisji przygotowywali się do posiedzeń Komisji. 

Przewodniczący  Rady  poinformował  o  planowanych  dyżurach  radnych  i  podał  termin
kolejnej sesji – 30.04.2025 r.

Wójt Gminy poinformowała o spotkaniu w dniu 28.03.2025 r. w sprawie planu ogólnego. 

Ad. 13 - zakończenie sesji 
Wobec  zrealizowania  porządku  obrad  o  godz. 18.50  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XIV sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok …………………….


